

ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

9 - 15 июня 2023



Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	06
Искусственный интеллект	08
Информбезопасность	11
InshurTech	12
Развитие технологий	13
Ипотека	17
Резонансные новости	19
АФТ и участники	26

Платежи

«Юmoney» выпустила карты и платежные стикеры для детей

Пользователи «Юmoney» могут заказать своим детям в возрасте от шести до 14 лет детскую пластиковую карту и платежный стикер.

Источник: cnews.ru



МТС-банк запустил оплату по QR-коду в Таджикистане для клиентов любых банков РФ

МТС-банк запустил сервис оплаты по QR-коду в Таджикистане, сервис доступен клиентам любых российских банков — как россиянам, так и иностранцам, говорится в сообщении пресс-службы кредитной организации.

Источник: tass.ru



Аналитики спрогнозировали восстановление рынка бесконтактной оплаты в РФ

ВТБ: к концу 2024-го каждая пятая транзакция в магазинах будет проходить с помощью Pay-сервисов.

Источник: iz.ru



Глава ЦБ Мьянмы Тан Тан Све: прием карт «Мир» в стране начнется к декабрю

Центральный банк России и Центральный банк Мьянмы подписали меморандум о взаимопонимании. Согласно этому документу, страны должны интегрировать свои платежные системы.

Источник: 1prime.ru



Платежи

Центробанк повысил прогноз по прибыли банков в 2023 году до свыше 2 триллионов рублей

ЦБ РФ повысил ожидания по прибыли банковского сектора по итогам текущего года до свыше 2 триллионов рублей с предыдущего уровня, который составлял «до 1,5 триллиона рублей», говорится в материалах регулятора.

Источник: 1prime.ru



ПСБ и «Сравни» договорились о развитии сервиса по выпуску виртуальных карт

ПСБ и финансовый маркетплейс «Сравни» договорились о развитии сервиса по выпуску виртуальных платежных карт банка, которые пользователи смогут моментально открывать на платформе.

Источник: iz.ru



Глава НСПК рассказал о динамичном развитии платежной системы «Мир»

За первые пять месяцев было выпущено порядка 29 млн новых карт россиянами — карт платежной системы «Мир». И их общее количество составляет сегодня в порядке 210–211 млн.

Источник: iz.ru



Будущее международных расчетов за национальными платежными платформами, считает глава ЦБ

Многие страны начали создавать свои платформы для проведения платежей, сейчас ставка в международных денежных расчетах делается именно на такие платформы. Такое мнение на сессии Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ) озвучила глава Банка России Эльвира Набиуллина.

Источник: tass.ru



Платежи

Венесуэла запустила российскую платежную систему «Мир»

Президент Центрального банка Венесуэлы Каликсто Хосе Ортега Санчес отметил, что для его страны «не имеет значения», что думают США и страны ЕС о финансовом сотрудничестве ЦБ Венесуэлы с Банком России и российской финансовой системой.

Источник: tass.ru



ВТБ до конца года запустит переводы в Индию и Турцию

До конца этого года ВТБ увеличит число доступных стран для трансграничных переводов розничных клиентов с 11 до 25, в том числе планируется запустить переводы в Индию и Турцию — эти направления станут ключевыми.

Источник: iz.ru



Росбанк тестирует переводы в системе быстрых платежей между пятью странами ЕАЭС

Росбанк участвует в тестировании трансграничных операций в рублях в системе быстрых платежей (СБП) между пятью странами Евразийского экономического союза (ЕАЭС), рассказала РИА Новости в интервью в рамках ПМЭФ глава кредитной организации Наталья Воеводина.

Источник: 1prime.ru



ЦФА и цифровой рубль

Внедрение цифрового рубля снизит издержки банков и увеличит выгоду потребителей — глава ЦБ

Банк России ожидает ряд плюсов от внедрения цифрового рубля, в том числе снижение транзакционных издержек банков и рост ставок по депозитам. Об этом заявила глава ЦБ Эльвира Набиуллина на пресс-конференции по итогам заседания совета директоров регулятора.

Источник: tass.ru



Банк России: цифровой рубль уменьшит зависимость россиян от конкретного банка, в том числе по переводам

Банк России видит большой потенциал использования искусственного интеллекта на финансовом рынке, но необходимо отслеживать соответствующие риски, заявила на пресс-конференции глава ЦБ РФ Эльвира Набиуллина.

Источник: 1prime.ru



«Сбер» откроет торги ЦФА в июне

Физические лица с июня 2023 года смогут совершать операции с цифровыми финансовыми активами (ЦФА) на платформе «Сбера». Перед добавлением этих сделок Сбербанк разработал специальный скоринг, чтобы частный инвестор осознанно принимал инвестиционные решения.

Источник: forklog.com



Эксперты предложили цифровой рубль для расчетов постсоветских стран

На постсоветском пространстве можно создать поначалу тестовую платформу для трансграничных платежей с использованием цифровых валют, предложили эксперты Столыпинского института. Система позволила бы уменьшить санкционные риски

Источник: rbc.ru



ЦФА и цифровой рубль

В РФ хотят запустить эксперимент по проведению трансграничных расчетов с ЦФА

Об этом рассказал заместитель председателя Банка России Алексей Гузнов. Реализация инициативы пройдет в два этапа. Сначала потребуется внести изменения в регулирование об экспериментально-правовых режимах — это порядка 30 законов. Такой документ уже готовится к первому чтению в Госдуме. Второй этап — собственно эксперимент по обращению ЦФА и их использованию в международных сделках. Он позволит более эффективно организовать внешнеторговую деятельность страны, подчеркнул зампред ЦБ. Однако на территории РФ такие расчеты будут запрещены.

Источник: iz.ru



Банк России расширил реестр операторов ЦФА до семи

Банк России внес ООО «Токены» (дочерняя компания «Промсвязьбанка») и акционерный коммерческий банк «Еврофинанс Моснарбанк» в реестр операторов информационных систем по выпуску цифровых финансовых активов (ЦФА). Список зарегистрированных операторов ЦФА увеличился до семи, следует из информации на сайте регулятора.

Источник: tass.ru



Объем рынка ЦФА в РФ достиг 4,6 млрд рублей

На середину июня совокупный объем выпущенных в России цифровых финансовых активов (ЦФА) составил около 4,6 млрд рублей. При этом более 45% общей эмиссии пришлось на платформу Atomyze, сообщили ее представители.

Источник: forklog.com



Сбер заключил первую сделку передачи ЦФА на золото третьим лицам

Сбер заключил первую сделку передачи цифровых финансовых активов (ЦФА) третьим лицам на внутренней платформе цифровых активов. Первичным инвестором в ЦФА на золото, эмитентом которого выступил Сбер, стала компания ООО «АУРУМСОФТ РУС» — разработчик ПО.

Источник: comnews.ru



ЦФА и цифровой рубль

«Ростелеком» проведет в июле пилот по выпуску ЦФА в рамках торгового финансирования

«Ростелеком» планирует реализовать в июле текущего года пилотный проект по выпуску цифровых финансовых активов (ЦФА) в рамках торгового финансирования. Об этом сообщил в ходе секции ПМЭФ-2023 «Перспективы развития рынка цифровых финансовых активов» первый вице-президент — финансовый директор компании Сергей Анохин.

Источник: tass.ru



Искусственный интеллект

Греф назвал единственную проблему для искусственного интеллекта в России

Для развития искусственного интеллекта в России сейчас есть единственное ограничение, связанное с «железом», считает Герман Греф.

Источник: rbc.ru



«Сбер» предоставил разработчикам бесплатный доступ к симулятору для рекомендательных систем Sim4Rec

«Сбер» открыл всем желающим свою инновационную разработку — библиотеку Sim4Rec, которая способна использовать генеративный искусственный интеллект для моделирования реакции пользователя на предложения рекомендательной системы на основе синтетических данных.

Источник: cnews.ru



Искусственный интеллект

Решение «Сбера» ускорит разработку ML-моделей

«Сбер» представил новую программную библиотеку Py-Boost, которая многократно повышает скорость разработки моделей машинного обучения с помощью прорывного алгоритма SketchBoost. Об этом рассказал первый заместитель председателя правления Сбербанка Александр Ведяхин.

Источник: cnews.ru



«Сбер» оценил эффект от внедрения искусственного интеллекта в 350 млрд рублей в 2023 году

Экономический эффект от внедрения искусственного интеллекта (ИИ) в «Сбере» по итогам 2023 года может достичь порядка 350 млрд рублей. Об этом журналистам на полях Петербургского международного экономического форума сообщил первый зампреда правления Сбербанка Александр Ведяхин.

Источник: tass.ru



«Сбер» представил геоаналитическую ИИ-платформу «Геометрия»

«Сбер» представил новое решение на основе технологий искусственного интеллекта — геоаналитическую платформу «Геометрия». Александр Ведяхин, первый заместитель председателя правления Сбербанка, отметил, что геоаналитика на основе искусственного интеллекта помогает решать огромный спектр прикладных задач, особенно если есть универсальная платформа для этого.

Источник: cnews.ru



В «Сбере» предсказали появление аудиторских программ для проверки ИИ

Следующим шагом в развитии технологий искусственного интеллекта станет создание аудиторских программ, которые будут проверять решения, принимаемые ИИ, считает первый зампред «Сбера» Александр Ведяхин.

Источник: iz.ru



Искусственный интеллект

«Сбер» представил платформу для роботизации бизнес-процессов SaluteRPA

«Сбер» предложил рынку собственную платформу SaluteRPA для роботизации бизнес-процессов. Об этом рассказал старший вице-президент, СТО, руководитель блока «Технологии» Сбербанка Андрей Белевцев на ПМЭФ-2023.

Источник: cnews.ru



«Сбер» выступает за глобальное регулирование ИИ на пространстве ШОС и БРИКС

Сбербанк предлагает создать механизм глобального регулирования искусственного интеллекта (ИИ) на пространстве Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) и БРИКС (Россия, Бразилия, Индия, Китай, ЮАР). Об этом сообщил журналистам первый зампреда правления кредитной организации Александр Ведяхин в ходе Петербургского международного экономического форума.

Источник: lenta.ru



«Яндекс» добавил нейросеть для создания текстов YandexGPT в приложение «Шедеврум»

Теперь пользователи могут не только генерировать картинки, но и создавать с помощью ИИ содержательные посты с заголовком и подходящей по смыслу иллюстрацией, рассказали в пресс-службе компании.

Источник: cnews.ru



Yandex Cloud добавила в SpeechKit нейросети, которые распознают и синтезируют речь на узбекском языке

С их помощью можно создавать голосовых помощников и озвучивать тексты.

Источник: vc.ru



Информбезопасность

Набиуллина заявила, что ее беспокоит высокая активность кибермошенников в России

Активность кибермошенников в России высокая, ЦБ и банки принимают меры, но ущерб остается значительным, это беспокоит, заявила глава ЦБ РФ Эльвира Набиуллина.

Источник: 1prime.ru



«Сбер»: мошенники начали вкладывать средства в получение информации о своих жертвах

Мошенники стали предварительно подбирать потенциальных жертв: они начали вкладывать средства в получение информации о гражданах, которые только что продали свое имущество или получили крупные выплаты, поделился в интервью РИА Новости зампред правления Сбербанка Станислав Кузнецов.

Источник: 1prime.ru



Сбербанк предупредил о мошенничестве с рассылкой «удостоверений» сотрудников банков

Мошенники для убедительности стали отправлять в мессенджеры поддельные документы, в том числе «удостоверения» сотрудников банка. Об этом сообщил заместитель председателя правления Сбербанка Станислав Кузнецов.

Источник: vedomosti.ru



Сбербанк оценивает дефицит кибербезопасников в России минимум в 20 тысяч человек

Дефицит кадров по некоторым ключевым специальностям в области кибербезопасности составляет не менее 20 тысяч человек, при этом он может еще увеличиться, заявил в интервью РИА Новости в рамках ПМЭФ зампред правления Сбербанка Станислав Кузнецов.

Источник: 1prime.ru



Информбезопасность

Сбербанк: в 2023 году рост ущерба россиянам и бизнесу от хакеров превысит 20 миллиардов рублей

Ущерб россиянам и бизнесу от действий хакеров в 2023 году может превысить 20 миллиардов рублей против 14,2 миллиарда годом ранее, поделился прогнозом в интервью РИА Новости в рамках ПМЭФ зампред правления Сбербанка Станислав Кузнецов.

Источник: 1prime.ru



ЦБ предложил дать жертвам мошенников возможность обратиться в полицию через «Госуслуги»

ЦБ РФ предлагает дать возможность пострадавшим от мошенников клиентам банков обратиться в полицию через «Госуслуги», говорится в сообщении Центробанка.

Источник: 1prime.ru



InshurTech

«АльфаСтрахование» первой в РФ включила в страхование жилья падение дронов при терактах

Компания расширила программу по риску падения летающих объектов или их обломков. Чтобы получить выплату, владельцам жилья нужно будет предоставить документы из МЧС, Росавиации или других органов, проводивших расследование. Там должно быть указано, что ущерб жилью был нанесен в результате падения летающего объекта.

Источник: lenta.ru



ЦБ планирует сформировать условия для создания института страхования киберрисков

Банк России планирует сформировать условия для создания института страхования киберрисков и предоставить расширенный перечень данных внешним пользователям для формирования моделей страхования, говорится в материале ЦБ «Основные направления развития информационной безопасности кредитно-финансовой сферы на период 2023–2025 годов», опубликованном на сайте регулятора.

Источник: interfax.ru



Развитие технологий

«Ростелеком» создает «Ягу» и «Ежку», которые заменят в России Jira и Trello

«Ростелеком» потратит 1 млрд руб. на создание платформы управления проектами «Яга», которая должна заменить продукты ушедшей из России компании Atlassian (Trello, Jira и Confluence).

Источник: cnews.ru



В Москве началось производство банкоматов на базе российских процессоров «Эльбрус»

В России заработало производство банкоматов на российских процессорах «Эльбрус». 80% их компонентов выпущены в России. Производитель намерен собирать до 15 тыс. таких устройств в год, и у него уже есть около 7000 предзаказов на них. Сборка осуществляется в столичной особой экономической зоне «Технополис Москва».

Источник: cnews.ru



Развитие технологий

Совместимость с двумя российскими операционками станет обязательной для отечественного софта

Разработчики должны будут обеспечить совместимость своего софта минимум с двумя отечественными операционными системами (ОС), для того чтобы продукт мог претендовать на включение в реестр российского ПО. Соответствующий проект постановления правительства подготовлен Минцифры. Сейчас около половины наименований в реестре не соответствуют этим требованиям, утверждают эксперты.

Источник: vedomosti.ru



«Тинькофф» объявил о запуске STEM-университета для подготовки ИТ-специалистов

«Тинькофф» объявил о запуске частного университета для подготовки ИТ-специалистов, который будет создан на основе STEM-модели, предполагающей объединение науки, технологий, инженерии и математики.

Источник: tass.ru



До конца года ВТБ переведет все банкоматы на отечественное ПО

ВТБ продолжает масштабный проект по импортозамещению в банкоматной сети.

Источник: comnews.ru



«Тинькофф» открывает доступ к платформе собственной разработки для мониторинга и анализа работы ИТ-систем

«Тинькофф» открывает для партнеров доступ к платформе собственной разработки для мониторинга и аналитики работы ИТ-систем в реальном времени Sage.

Источник: cnews.ru



Развитие технологий

Ранее связанный с ВТБ ИТ-концерн создал разработчика софта на замену Atlassian

Российский ИТ-концерн Т1, в котором до марта 2022 года 30,5% акций владел попавший под американские санкции банк ВТБ, создала разработчика ИТ-систем для бизнеса, рассказал представитель Т1.

Источник: vedomosti.ru



«ДокДок» пробрался в СберБанк ОнлайнLinux

Сбер включил цифровые медицинские сервисы дочернего ООО «ДокДок» (марка «СберЗдоровье») в мобильное приложение СберБанк Онлайн. По сообщению Сбера, в витрине, получившей название «Здоровье», есть данные полиса ОМС, а используя виртуального ассистента Салют можно войти в «Комнату здоровья».

Источник: comnews.ru



Росбанк запускает альтернативу мобильным приложениям

Росбанк запускает новое мобильное веб-приложение, призванное изменить взаимодействие клиентов с банковскими услугами — «Росбанк онлайн».

Источник: cnews.ru



Электронные доверенности будут доступны в ЕСИА

Как сообщил представитель пресс-центра ПАО «Ростелеком» корреспонденту ComNews, проект выполняется в рамках текущего развития ЕСИА и не требует создания отдельной информационной системы.

Источник: comnews.ru



Развитие технологий

«Ростелеком» и «1С» разработают отраслевую платформу управления ресурсами

Первый вице-президент компании «Ростелеком» Сергей Анохин и директор фирмы «1С» Борис Нуралиев подписали меморандум, направленный на развитие и укрепление сотрудничества в области информационных технологий.

Источник: cnews.ru



Банк России утвердил основные направления развития информационной безопасности кредитно-финансовой сферы на 2023–2025 годы

Совет директоров Банка России утвердил основные направления развития информационной безопасности (ИБ) кредитно-финансовой сферы на 2023–2025 годы. Стратегический документ в значительной степени посвящен защите прав потребителей финансовых услуг и повышению уровня доверия к цифровым технологиям, сообщает ЦБ.

Источник: d-russia.ru



На ПМЭФ объявили о запуске витрины отечественных ИТ-продуктов

На витрине представлены более 100 разработок «Ростелекома», «Транснефти», «Газпром нефти», ДОМ.РФ, «Росатома» и РЖД. Платформа была создана для межотраслевого обмена внутренними решениями между крупнейшими компаниями страны.

Источник: rbc.ru



ГК «Астра» и ДОМ.РФ совместно реализуют стратегию ИТ-импортозамещения

Документ подписали генеральный директор ГК «Астра» Илья Сивцев и управляющий директор по ИТ и цифровой трансформации ДОМ.РФ Николай Козак. В рамках ПМЭФ-2023 состоялось подписание соглашения о сотрудничестве ГК «Астра» и ДОМ.РФ.

Источник: comnews.ru



Ипотека

Набиуллина заявила, что массовые льготные ипотечные программы нужно постепенно сворачивать

Массовые льготные ипотечные программы нужно постепенно сворачивать, нужны адресные, возможно, на вторичном рынке жилья, заявила глава Банка России Эльвира Набиуллина.

Источник: 1prime.ru



Банк России видит новые ипотечные схемы, в том числе с единовременным взносом

Банк России видит новые ипотечные схемы, в том числе с единовременным взносом, изучает их, заявила глава Банка России Эльвира Набиуллина в ходе пресс-конференции по итогам заседания совета директоров.

Источник: tass.ru



Банк России считает необходимым распространить адресную поддержку в ипотеке на вторичный рынок

Банк России считает необходимым распространить адресные программы поддержки в ипотеке на вторичное жилье, сказала глава ЦБ Эльвира Набиуллина на пресс-конференции по итогам заседания совета директоров регулятора.

Источник: tass.ru



Альфа-Банк запустил ипотеку для самозанятых

Альфа-Банк предложил самозанятым оформить ипотеку на новостройки и вторичное жилье — как по рыночным программам, так и с господдержкой, для семей с детьми и на Дальнем Востоке.

Источник: banki.ru



Ипотека

Банк России прогнозирует рост ипотеки в текущем году на 13–15 процентов

Выдачи ипотеки в России в 2023 году вырастут на 13–17%, в 2024 году на 10–15%, следует из материалов Банка России.

Источник: 1prime.ru



ЦБ беспокоит быстрый рост ипотеки, не исключены дополнительные меры — Набиуллина

Банк России беспокоит быстрый рост ипотеки, регулятор может принять дополнительные меры, сообщила журналистам глава Банка России Эльвира Набиуллина в кулуарах Петербургского международного экономического форума.

Источник: tass.ru



ЦБ рассмотрит возможность количественных ограничений на выдачу ипотеки

ЦБ РФ рассмотрит введение количественных ограничений на выдачу банками рискованной ипотеки, но пока текущее регулирование эффективно, заявила глава регулятора Эльвира Набиуллина журналистам в кулуарах ПМЭФ.

Источник: 1prime.ru



Ипотечные облигации на 100 млрд рублей выпустят ДОМ.РФ и Совкомбанк

ДОМ.РФ и Совкомбанк планируют несколько выпусков ипотечных ценных бумаг общим объемом до 100 млрд рублей. Соответствующий меморандум о долгосрочном сотрудничестве подписан на Петербургском международном экономическом форуме (ПМЭФ), сообщила в четверг пресс-служба ДОМ.РФ.

Источник: tass.ru



Ипотека

В ВТБ предложили ввести «ипотечные» спецвклады для молодежи

Для поддержки молодых специалистов в России можно запустить специальные вклады, позволяющие накопить на первоначальный взнос по ипотеке, эти вклады следовало бы субсидировать государству, заявил зампредправления ВТБ Анатолий Печатников.

Источник: banki.ru



Резонансные новости

ЦБ обсудит новый норматив ликвидности российских банков

Банк России до конца текущего года обсудит новый норматив ликвидности российских банков и внедрит его в 2024–2025 годах, заявила глава ЦБ РФ Эльвира Набиуллина на пресс-конференции.

Источник: tass.ru



Набиуллина: ставка Банка России не тормозит экономику, а способствует ее росту

Текущий уровень ключевой ставки Банка России не тормозит рост экономики, а способствует ее росту, ведь без ценовой стабильности экономику может «бросать то в жар, то в холод», заявила глава Банка России Эльвира Набиуллина.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

Глава ЦБ РФ рекомендовала россиянам хранить сбережения в рублях

По словам главы ЦБ, регулятор проводит политику, направленную на то, чтобы сохранить покупательную способность рубля.

Источник: tass.ru



Банк России шестой раз подряд сохранил ключевую ставку на уровне 7,5% годовых

Банк России шестой раз подряд сохранил ключевую ставку на уровне 7,5% годовых, но допустил ее повышение на ближайших заседаниях, следует из сообщения регулятора по итогам заседания совета директоров.

Источник: tass.ru



Набиуллина допустила повышение ключевой ставки на ближайших заседаниях ЦБ

Глава Банка России отметила, что масштаб повышения ставки будет зависеть от поступающих данных о динамике цен, инфляционных ожиданиях, совокупного спроса, а также от того, в какой мере эти данные повлияют на риски отклонения инфляции от цели вблизи 4% в 2024 году.

Источник: iz.ru



Экономика РФ полностью вернется к докризисному уровню в 2024 году — Набиуллина

По словам главы ЦБ, это произойдет «с учетом постепенного замещения внешнего спроса внутренним».

Источник: tass.ru



Резонансные новости

Мировая экономика возвращается к доковидной структуре — Набиуллина

По словам главы ЦБ, оперативные индикаторы отображают устойчивое расширение экономической активности в мире за счет сектора услуг, в то время как в промышленности динамика более слабая.

Источник: tass.ru



Райффайзенбанк ввел комиссию 50% на переводы в долларах из других банков

Райффайзенбанк с 20 июня начнет взимать комиссию на переводы физлицам в долларах из других банков.

Источник: iz.ru



Банк России вводит стимулирующее регулирование для проектов технологического суверенитета

Банк России вводит специальные меры по поддержке кредитования проектов технологического суверенитета и структурной адаптации экономики, сообщается на сайте регулятора.

Источник: vedomosti.ru



Банк России дополнил механизм поддержки кредитования МСП ссудами под залог ОФЗ

ЦБ РФ дополнил механизм предоставления ликвидности для поддержки кредитования субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП) кредитами, обеспеченными залогом облигаций федерального займа (ОФЗ), сообщает пресс-служба регулятора.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

Гендиректор АКРА: рынок в ближайшие три года могут покинуть 50 банков

Российский рынок могут покинуть 50 иностранных банков в ближайшие три года, заявил руководитель рейтингового агентства АКРА и бывший зампред Банка России Михаил Сухов.

Источник: vedomosti.ru



QIWI планирует разделить бизнес на АО КИВИ и QIWI Plc

В случае согласия ЦБ РФ QIWI планирует разделить бизнес на АО КИВИ и QIWI Plc, и после разделения акции QIWI plc продолжат котироваться на NASDAQ.

Источник: comnews.ru



Счетная палата назвала крупнейших плательщиков дивидендов в бюджет РФ

В первой десятке также значатся: «РусГидро» (14,4 млрд рублей), «Каспийский трубопроводный консорциум – Р» (12 млрд рублей), ДОМ.РФ (10,4 млрд рублей), «Зарубежнефть» (8,9 млрд рублей), «Ростелеком» (5,7 млрд рублей).

Источник: iz.ru



Михаил Мамота: регулятор осторожно относится к идее допуска подростков к торгам

Банк России осторожно относится к идее допуска подростков к торговле на бирже, рассказал журналистам в кулуарах Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ) руководитель службы по защите прав потребителей и обеспечению доступности финансовых услуг, член совета директоров ЦБ РФ Михаил Мамота.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

ЦБ не планирует ослаблять валютные ограничения

Банк России не планирует вводить значимые послабления по валютным ограничениям, поскольку они отвечают действующим сейчас против страны санкциям. Об этом рассказал зам-пред ЦБ Алексей Заботкин.

Источник: vedomosti.ru



Сбербанк запустил счета в индийских рупиях для физлиц

Открыть счет в рупиях можно дистанционно в интернет-банке и мобильном приложении «Сбербанк Онлайн» на всех устройствах с Android версии 11.0, на устройствах с iOS начиная с версии 14.11, а также в офисе банка.

Источник: russian.rt.com



Сбербанк: хранить и копить средства в рублях хотят уже 61,4 процента россиян

Все больше россиян хотят хранить и копить средства в национальной валюте, свидетельствует исследование Сбербанка. Сбербанк также отмечает, что россияне снизили интерес к доллару и евро в пользу валют дружественных стран, инвестировать в которые, согласно результатам опроса, хотят 11,7% респондентов.

Источник: 1prime.ru



Глава Сбербанка Греф допустил, что в ближайшие годы произойдет мировой экономический кризис

Мировая экономика в ближайшие годы может столкнуться с глобальным кризисом, при этом в отсутствие катаклизмов российская экономика будет продолжать расти, заявил глава Сбербанка Герман Греф.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

«Тинькофф инвестиции» планируют запустить в июле-августе брокерские услуги для детей

Компания «Тинькофф инвестиции» планирует запустить в июле-августе брокерские услуги для детей от 14 лет, рассказал глава компании Дмитрий Панченко.

Источник: ria.ru



«Сбер» вошел в топ-3 крупнейших интернет-эквайеров Европы

«Сбер» впервые вошел в тройку рейтинга The Nilson Report по количеству обработанных интернет-транзакций по итогам 2022 года в Европе.

Источник: iz.ru



Глава НСПК ответил на идею Грефа создать конкурента картам «Мир»

Конкуренция между платежными системами принесет дополнительный доход банкам, но выгода от этого для физлиц будет второстепенна, считает глава НСПК Владимир Комлев.

Источник: rbc.ru



Эксперты оценили возможность создания альтернативы платежной системе «Мир»

Конкурентный проект может ориентироваться на трансграничные операции, полагают участники рынка.

Источник: vedomosti.ru



Резонансные новости

Набиуллина назвала создание альтернативы карте «Мир» «устаревшим подходом»

Председатель Банка России Эльвира Набиуллина заявила, что не против создания участниками рынка конкурента карте «Мир», но это является уже несколько устаревшим подходом. Она пояснила, что сейчас разворачивается конкуренция не между отдельными картами, а между разными способами платежей.

Источник: vedomosti.ru



Набиуллина и Орешкин поддержали идею новой приватизации в России

Глава Центробанка не увидела угрозы в новой приватизации для стратегических интересов России. Помощник президента согласился, что государству нужно выходить из неэффективно используемых активов и напомнил о предложениях главы ВТБ

Источник: rbc.ru



Набиуллина: российская экономика развивается по сценарию ускоренной адаптации

Такое заявление сделала председатель Центробанка Эльвира Набиуллина в ходе выступления на Петербургском экономическом форуме (ПМЭФ). Глава Банка России пояснила, что этому способствовали меры поддержки правительства и ЦБ, а также «адаптация множества тысяч наших предприятий, которые оказались очень гибкими, проворными».

Источник: vedomosti.ru



Набиуллина заявила, что сценарий мирового экономического кризиса не реализовался

Глава Банка России Эльвира Набиуллина подчеркнула, что сценарий мирового экономического кризиса не реализовался. Об этом она сказала в ходе Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ).

Источник: russian.rt.com



АФТ и участники

Быть ли «бесшовной цифровой» ипотеке — обсуждение

Ассоциация ФинТех (АФТ) совместно с участниками представили анализ «бесшовного клиентского пути» в цифровой ипотеке, в четверг состоялась пресс-конференция, на которой были представлены, в частности, результаты исследования уровня цифровизации ипотечного рынка в России, проведенного АФТ.

Источник: d-russia.ru



Цифровая ипотека: что изменится для клиентов банков?

Ассоциация ФинТех выяснила, что для упрощения процесса получения ипотеки нужно решить ряд вопросов. Например, есть такие проблемы, как отсутствие единых стандартов обмена информацией между банками, страховыми компаниями и госучреждениями, также у клиентов нет удаленного доступа к справкам и документам. Также на этапе подготовки сделки активно используются бумажные документы, что тоже препятствует цифровизации.

Источник: bankiros.ru



Банк России надеется популяризовать цифровую ипотеку среди граждан страны

Банк России рассчитывает, что сможет популяризовать цифровую ипотеку среди граждан, в том числе с помощью своего информационно-просветительского ресурса «Финансовая культура» и сотрудничества с Ассоциацией ФинТех (АФТ).

Источник: cud.news



iSimpleLab запустит пилот на площадке АФТ по использованию среды Открытых API

Российский разработчик ПО для банков iSimpleLab и Ассоциация ФинТех (АФТ) подписали договор об информационно-технологическом партнерстве. В рамках пилотного проекта компания отработает взаимодействие с финансовыми организациями с использованием среды Открытых API.

Источник: cnews.ru

